
ACTA NÚMERO CATORCE.- En la Alcaldía Municipal de Acajutla, Departamento de Sonsonate, a las ocho horas y treinta minutos del día once del mes de Abril del año dos mil diecinueve.- Siendo éstos el lugar, día y hora previamente señalados se constituyó en este lugar el honorable CONCEJO MUNICIPAL DE ACAJUTLA, presidido por el señor Ricardo Alberto Zepeda Pineda, en su calidad de Alcalde Municipal, quien procedió a la comprobacion del quorum reglamentario habiéndose constatado la asistencia del señor Geovany Alexander Martinez Cornejo (5º. Regidor Propietario) quien funge como Sindico Municipal Interino, en sustitución de la Licenciada Bersaty Esmeralda Pineda Ostorga, quien previa licencia del pleno se ha ausentado del cargo de Sindica Municipal propietaria, por el período comprendido desde el día cinco de Abril hasta el día seis de Mayo del corriente año, ambas fechas inclusive; y con la asistencia de los señores Regidores Propietarios: 1º. Marlene Beatriz Morán de Figueroa; 2º. Pedro Antonio Flores Esquivel; 3º. Oscar Zepeda Meléndez; 4º. Sirian Jeaneth Ramírez Escobar; y José Boris Ventura Rivas (1º. Regidor Suplente) quien funge como Quinto Regidor Propietario en sustitución del señor Geovany Alexander Martinez Cornejo, quien durante el período antes relacionado funge como Síndico Municipal Interino; 6º. Reina Alicia Iglesias Ramírez; 7º. José Emiliano Caravantes Anzora; 8º. Darío Ernesto Guadrón Ágreda; 9º. José Luis Escobar Ortìz; y 10º. Hugo Antonio Calderón Arriola; y contando con la asistencia de los señores Regidores Suplentes: 2º. Licenciada Evelyn Mariela Melgar Ruiz; y 3º. Wilber Hernán  Soriano  Mena.- Comprobado el quorum reglamentario, el Señor Alcalde Municipal sometió a aprobación la agenda del día, y ordenó que se procediera a la lectura del acta anterior, las cuales fueron aprobadas en  todas  sus  partes.- Luego se emitieron los siguientes acuerdos:------------------------ACUERDO NÚMERO UNO.- El Concejo Municipal de Acajutla, Departamento de Sonsonate, en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal, y CONSIDERANDO: Que es  necesario obtener recursos (técnicos y económicos) para la creación de una red de suministro de agua segura; es decir, con un sistema eficiente de captación de agua en la Parcelación San Pedro El Cañal, del Cantón Santa Rosa El Coyol de esta jurisdicción, lo que implica la perforación de un pozo, y la construcción de un tanque de captación de agua alimentado con un sistema de bombeo desde el pozo, administrado todo el sistema por la Junta Directiva de la ADESCO; en consecuencia, esta Municipalidad por unanimidad ACUERDA: Acompañar a la ADESCO de la Parcelación San Pedro El Cañal, Cantón Santa Rosa El Coyol, en la búsqueda y/o creación de condiciones técnicas y económicas para el “Acceso al agua segura para la comunidad San Pedro El Cañal, Municipio de Acajutla, Departamento de Sonsonate”. Comprende: Construcción de red de suministro de agua, perforación de pozo de captación y construcción de un tanque de almacenamiento y distribución con un sistema de bombeo desde el pozo.- Certifíquese.----------------------------------------------------INFORMES DEL ALCALDE: 1) Manifiesta que directivos de la ADESCO de la Colonia Guadalupe y de la Colonia La Atalaya II de esta jurisdicción, han solicitado la instalación de lámparas en el servicio de alumbrado público de aquellas comunidades, pero que dichas solicitudes este día no se serán sometidas a aprobación de este pleno ya que las Unidades de UATM, Servicios Públicos y Promoción Social aún no han concluido los procesos de inspección, consulta ciudadana y factibilidad del servicio. Agrega que en conversaciones con técnicos de AES/CLESA se ha tomado la decisión de que los nuevos usuarios que se incorporaran al sistema de facturación que está a cargo de aquella Compañía con lo cual se asegura el pago de las tasas y se evita que los responsables incurran en situación de mora tributaria; y 2) Informa que el señor -----------–, quien funge como Gerente del Centro Vacacional Las Veraneras ubicado en el Caserío Los Cóbanos del Cantón Punta Remedios de esta jurisdicción, hoy propiedad de la  Sociedad “Tarjetas Cuscatlán, S. A. de C. V.”, verbalmente ha manifestado su interés en obtener licencia para la venta de bebidas alcohólicas a favor de aquella Sociedad en el referido establecimiento; sin embargo, a la fecha no ha formalizado por escrito su petición, por lo que si a futuro presentare la solicitud formal y cumpliere con los requisitos se someterá a aprobación de este pleno.----ACUERDO NÚMERO DOS.- El Concejo Municipal de Acajutla, Departamento de Sonsonate, en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal, y CONSIDERANDO: I) Que se ha recibido escrito formulado por el Apoderado General Administrativo y Judicial con Cláusula Especial de la Sociedad “Tarjetas Cuscatlán, S. A. de C. V.”, por medio de la cual requiere que se “se revoque la determinación de impuestos (sic)” que le ha sido notificada, argumentando que los activos a que se refiere fueron de las Sociedades Las Veraneras, S. A. de C. V., y Jordán S. A. de C. V. , y que la deuda en concepto de impuestos municipales “son deudas de terceros correspondientes a personas jurídicas distintas e independientes de la sociedad que representa (sic); en consecuencia, esta Municipalidad por unanimidad ACUERDA: Trasladar a conocimiento del Asesor Jurídico y Apoderado General Judicial de esta Municipalidad, el escrito de la Sociedad “Tarjetas Cuscatlán, S. A. de C. V.”, por medio del cual el Apoderado General Administrativo y Judicial con Cláusula Especial de dicha entidad requiere que se revoque la determinación de impuestos que se le ha notificado, por considerar se trata de deuda (mora tributaria) de las Sociedades Las Veraneras, S. A. de C. V., y Jordán S. A. de C. V.- Oportunamente, el Asesor Jurídico de esta Municipalidad deberá presentar el informe con dictamen y recomendación para efectos legales consiguientes.- Certifíquese.--------------ACUERDO NÚMERO TRES.- El Concejo Municipal de Acajutla, Departamento de Sonsonate, en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal, y CONSIDERANDO: Que como resultado de gestiones de la Unidad Municipal de Turismo y Cultura, la Sociedad Trinidad y Márquez, Ltda. de C. V., entregará una contribución económica hasta por Doscientos 00/100 Dólares ($ 200.00) para la  celebración de las festividades populares de Semana Santa en la Ciudad de Acajutla; en consecuencia, esta Municipalidad por unanimidad ACUERDA: Aceptar la donación de Doscientos 00/100 Dólares ($ 200.00) procedente de la Sociedad Trinidad y Márquez, Ltda. de C. V., y darle ingreso bajo el rubro “DONACIONES DE PERSONAS JURIDICAS (Empresas Privadas No financieras Cifra 16301); oportunamente –según reporte de caja- la Encargada de la Unidad de Presupuesto deberá incorporar dicho ingreso en la Cifra 16301 del Presupuesto Municipal vigente, y reforzar la cifra de egreso 54399 (Servicios generales y arrendamientos diversos) del mismo instrumento de planificación; y al efecto, se faculta a la Tesorería Municipal de esta ciudad para que erogue la referida cantidad de Doscientos 00/100 Dólares ($ 200.00) para sufragar gastos de celebración de las festividades populares de Semana Santa en la Ciudad de Acajutla; este gasto se comprobará como lo establece el Art. 86 del Código Municipal.- Certifíquese.---------------------------------------


ACUERDO NÚMERO CUATRO.- El Concejo Municipal de Acajutla, Departamento de Sonsonate, en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal, y CONSIDERANDO: Que de conformidad al Art. 11 de las Disposiciones Generales de Presupuesto de la Alcaldía Municipal de Acajutla, las reprogramaciones de la ejecución presupuestaria que en la utilización diaria de la aplicación informática SAFIM surgen de forma automática, y sin mediar intervención de la Municipalidad, no requerirán acuerdo previo, tal como ocurre en el caso de las donaciones monetarias o financieras de particulares, por ejemplo; en consecuencia, esta Municipalidad por unanimidad ACUERDA: Exigir a los responsables de las Unidades Financieras Municipales tales como: Administración Tributaria, Tesorería, Presupuesto, y Contabilidad, percibir y registrar –sin requerir reforma presupuestaria previa- las donaciones que durante el corriente año entreguen los particulares a favor del erario municipal, lo anterior en virtud de tratarse de ingresos diversos no previstos, siempre y cuando las donaciones no superen la cantidad de dos mil quinientos 00/100 Dólares ($ 2,500.00), caso contrario, previo a dar ingreso al valor de cualquier donación deberá emitirse el acuerdo de aceptación de la donación pecuniaria, pero en todo caso deberá acreditarse la personalidad del donante y la licitud de la causa y objeto de la donación.- Certifíquese.----------ACUERDO NÚMERO CINCO.- El Concejo Municipal de Acajutla, Departamento de Sonsonate, en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal, y CONSIDERANDO: Que por medio de Acuerdos No. 01 “A” y No. 10 insertos en el Acta Municipal No. 02 de fecha 10 de Enero de 2019, se aprobó la ejecución del Proyecto “COMPRA DE DOS CAMIONES PARA RECOLECCIÓN DE DESECHOS SÓLIDOS”, a financiarse con recursos FODES 75%; siendo necesario contar con la respectiva Carpeta Técnica y con los términos del concurso o bases de Licitación; en consecuencia, esta Municipalidad por unanimidad ACUERDA: Requerir al Encargado de la Unidad de Proyectos la formulación del Carpeta Técnica del Proyecto “Compra de dos camiones recolectores de desechos sólidos”, a financiarse con recursos FODES 75%; y simultáneamente requerir al Jefe de la UACI la formulación de las bases de Licitación; ambos instrumentos técnicos deberán presentarse oportunamente a este pleno para su aprobación.- Certifíquese.-----------------------------------------------------------------------ACUERDO NÚMERO SEIS.- El Concejo Municipal de Acajutla, Departamento de Sonsonate, en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal, y CONSIDERANDO: Que el día Viernes 29 de Marzo de 2019, se recibió un ejemplar original de  proyecto de Reglamento de Normas Técnicas de Control Interno de la Municipalidad de Acajutla, que la Oficina Regional Occidental de la Corte de Cuentas de la República, con sede en la Ciudad de Santa Ana, devuelve con observaciones que deberán ser subsanadas en el término de treinta días; en consecuencia, esta Municipalidad por unanimidad ACUERDA: Solicitar al ISDEM, a través de la Gerencia de la Regional Occidental, con sede en la Ciudad de Santa Ana, proporcione asistencia técnica a los miembros de la Comisión Especial Municipal a fin de facilitarles el proceso de subsanación de las observaciones al proyecto de Reglamento de Normas Técnicas de Control Interno de la Municipalidad de Acajutla.- Certifíquese.-------ACUERDO NÚMERO SIETE.- El Concejo Municipal de Acajutla, Departamento de Sonsonate, en uso de las facultades que le confiere el Código Municipal, y CONSIDERANDO: I) Que de conformidad al principio de transparencia en la gestión local, y del acceso público a la información sobre la administración municipales, es conveniente diseñar, elaborar y distribuir la Memoria de Labores para informar a los ciudadanos de esta comprensión territorial lo pertinente a la administración municipal, en forma clara, oportuna y actualizada; en consecuencia, esta Municipalidad por unanimidad ACUERDA: Requerir al Jefe del Departamento de Comunicaciones y Relaciones Públicas el diseño y elaboración de la Memoria de Labores del 01 de Mayo de 2018 al 30 de Abril de 2019.- Oportunamente se autorizará la erogación de recursos para la impresión de los ejemplares que fuere necesario distribuir.- Certifíquese.------------------------------------------------------
Y no habiendo más que hacer constar se termina la presente acta que firmamos.-
	



Sr. Ricardo Alberto Zepeda Pineda.
Alcalde Municipal.
	



Sr. Geovany Alexander Martinez Cornejo.
Síndico Municipal Interino.

	


Sra. Marlene Beatriz Morán de Figueroa.
Primer Regidora Propietaria.
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Sr. Pedro Antonio Flores Esquivel.
Segundo Regidor Propietario.

	



Sr. Oscar Zepeda Melendez.
Tercer Regidor Propietario.
	



Sra. Sirian Jeaneth Ramírez Escobar.
Cuarta Regidora Propietaria.

	



Sr. José Boris Ventura Rivas.
(1º. Reg. S.) 5º. Reg. Prop. en funciones.
	



Srita. Reina Alicia Iglesias Ramírez.
Sexta Regidora Propietaria.

	



Sr. José Emiliano Caravantes Anzora.
Séptimo Regidor Propietario.
	



Sr. Darío Ernesto Guadrón Ágreda.
Octavo Regidor Propietario.

	



Sr. José Luis Escobar Ortìz.
Noveno Regidor Propietario.
	



Sr. Hugo Antonio Calderón Arriola.
Décimo Regidor Propietario.

	


Licda. Evelyn Mariela Melgar Ruiz.
Segunda Regidora Suplente.
	


Sr. Wilber Hernán Soriano Mena.
Tercer Regidor Suplente.

	



	


 Lic. Abel López Leiva.
 Secretario.



